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1. A seçeneðinde “damarýna basmak” deyimindeki
somut sözcükler, “bir kimseyi kýzdýrmak” anlamýnda
soyutlaþmýþtýr. B seçeneðinde “gölgesinde yaþa-
mak” söz öbeðindeki somut sözcükler, “bir kimsenin
etkisi, gücü, korumasý altýnda yaþamak” anlamýnda
soyutlaþmýþtýr. C seçeneðinde “katý” sözcüðü,
“kuralcý, disiplinli” anlamýnda soyutlaþmýþtýr. D se-
çeneðinde somutken soyut anlamda kullanýlan bir
sözcük yoktur.  

Yanýt: D

2. A, B ve C seçeneklerindeki sözcükler eþ anlamlýdýr;
ancak D seçeneðinde böyle bir anlam iliþkisi yoktur.  

Yanýt: D

3. B seçeneðindeki “punduna getirmek” deyimi, “tam
zamanýný yakalamak” anlamýný karþýlamaktadýr. 

Yanýt: B

4. A seçeneðindeki “kara - ak” sözcükleri, karþýtlýk
oluþturmuyor; çünkü “kara” sözcüðü gerçek anlam-
da, “ak” sözcüðü ise mecaz anlamda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: A

6. “Tutmak” sözcüðü; 1. cümlede “elle kavramak”,
2. cümlede “bir yüzeyde görünür durumda olmak,
kalmak”, 3. cümlede “beðenilmek, benimsenmek”,
4. cümlede “birisini oyalamak” anlamýnda kullanýl-
mýþtýr.   

Yanýt: D

7. C seçeneðinde ise eylemin nedeni bildirilmektedir;
koþul ilgisi yoktur.  

Yanýt: C

8. Cümleyi anlamlý bir bütün oluþturacak biçimde ta-
mamlayan sözcükler “süs - yoksulluðunun” sözcük
çiftidir.  

Yanýt: C

10. Öncülde sanatçýnýn çaðýný aydýnlattýðý gibi yol gös-
terici olduðu da vurgulanmaktadýr. Bu anlamý içeren
cümle, D seçeneðindedir.   

Yanýt: D

9. A, C ve D seçenekleri, “kesinlik” anlamý taþýyan
cümlelerden oluþmaktadýr; B seçeneðinde ise “ola-
sýlýk” anlamý vardýr.     

Yanýt: B

11. A, B ve C seçeneklerinde “hata yapmak” ve
“baþarýsýzlýk”, baþarýya giden yolda deðer-
lendirilmesi gereken fýrsatlar olarak ele alýnmýþtýr.
D seçeneðinde ise baþarýsýzlýk olumsuz bir biçimde
ele alýnmýþtýr.     

Yanýt: D

5. “Perde arkasýndaki isim” söz öbeði; “iþi yönetip ken-
dini belli etmemek” anlamýnda kullanýlmýþtýr.   

Yanýt: C
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12. D seçeneðindeki cümle, sözü edilen öðretmen tutu-
muyla çeliþmektedir.

Yanýt: D

21. Parçada, Emin Bey, þiir yazma biçimini, þiirlerini
nasýl oluþturduðunu açýklamaktadýr.

Yanýt: D

19. Bu parçada sözü edilen þairin yaþamýn içinden
beslendiði anlatýlmaktadýr. B, C ve D seçenekleri bu
yönüyle parçayý desteklemektedir.    

Yanýt: A

20. Parçada dilimizi kullanýrken özensiz davrandýðýmýz,
dilimizin ayrýntýlarýný öðrenmeye gerek görmediði-
miz, yabancý sözcükleri kullandýðýmýz belirtilerek
asýl soruna vurgu yapýlmaktadýr.    

Yanýt: C

17. B seçeneðindeki “bizi koþulsuz onaylamasý” sözü,
parçadaki “hatalarýmýzý, yanlýþlarýmýzý, kötü alýþ-
kanlýklarýmýzý söylemesi, onaylamamasý” ifadesiyle
çeliþmektedir.    

Yanýt: B

18. “Ýnsanlar için uyku neden gereklidir?” sorusunun
yanýtýna parçanýn bütününde yer verilmiþtir.    

Yanýt: C

16. Bu parçada “Bir musibet, bin nasihatten yeðdir.”
atasözünün açýklamasý yapýlmýþtýr. 

Yanýt: C

15. Parçada “Mein Balýkçýsý”nýn þans eseri iyi avlan-
madýðý, bu konuyla ilgili büyük bir kütüphanesi
olduðu; kýsacasý kendi þansýný bu yolla yarattýðý
vurgulanýyor.   

Yanýt: B

14. A seçeneðinde sözü edilen ilmin türleri þiirde yok-
tur. 

Yanýt: A

13. Bu parçada izlenim kazandýrma amacý olduðu için
“betimleyici” anlatým biçimi kullanýlmýþtýr. 

Yanýt: A

22. A seçeneðinde “hazýr”, C seçeneðinde “baþ”, D se-
çeneðinde “söz” sözcükleri ad köküdür. B seçene-
ðinde “der-” sözcüðü, “derlemek, toplamak, bir
araya getirmek” anlamýnda bir eylem köküdür.  

Yanýt: B

23. “Hatasýz” sözcüðündeki “-sýz”, addan ad yapým eki-
dir; çünkü sözcüðe yeni bir anlam yükler. “Olmaz”
sözcüðündeki “-maz” eki, geniþ zaman ekinin olum-
suz kullanýmýdýr ve sözcüðün anlamýný deðiþtirmez.

Yanýt: C
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2. 10 TL lýk kot pantolondan yapýlacak en çok indirim;

10 ⋅ = 7,5

10 – 7,5 = 2,5 TL pantolonun indirimli fiyatýdýr.

150 TL lýk kot pantolondan yapýlacak en az indirim;

150 ⋅ = 30 TL

150 – 30 = 120 TL pantolonun indirimli fiyatýdýr.

Bu durumda 2,5 ≤ x ≤ 120 ifadesi elde edilir.

Yanýt: B

20–––
100

75–––
100

1. A) Grup geniþliði 5 tir.

B) Veri grubunun medyaný 45 – 49 aralýðýnda
olmalýdýr.

C) Veri grubunun modu 55 – 59 aralýðýnda
olmalýdýr.

D) 59 – 35 = 24 olabilir.
Yanýt: D

3. genel terimine göre

Buna göre dizinin ilk üç terimi 1, 3, 6 olarak bulunur.

Yanýt: B

2

n = 1 = 11.2——2

n = 2 = 32.3——2

n = 3 = 63.4——2

n (n+1)–––––––
2

4. 3F = 35 ise 33 = 27   34 = 81 olduðuna göre 3<F<4

5B = 29 ise 52 = 25  53 = 125 olduðuna göre 2<B<3

2M = 17 ise 24 = 16  25 = 32 olduðuna göre 4<M<5

Buna göre B<F<M sýralamasý bulunur.

Yanýt: C

5. H harfinin x ve y eksenine göre simetrileri aynýdýr.

Yanýt: D

6. Açýklýk arttýkça güvenilirlik azalýr. Mor renk ayakka-
býda açýklýk en büyük olduðundan satýlmamalýdýr.

Yanýt: A

7.

A(AB
Δ
C) = 12 ⋅ 3 = 36 olur.

Yanýt: C

A

G

B D C1 2
4 8

1212
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9.

Oluþan þekilde ABC üçgeni ile DEC üçgeni benzer-
dir.

AÿBC ~ DÿEC

= = 

= 

olduðuna göre |DE| = 6 cm olarak bulunur.

Yanýt: B

5
––
10

3
––––
|DE|

|AC|
––––
|DC|

|BC|
––––
|EC|

|AB|
––––
|DE|

5 cm

10 cm
A

B

3 C

E

D

4

10.

Yanýt: A

B

A

DCF

E

15°15°

30°

30°

45°45°135°

11. Çizimi verilen prizmanýn perspektif çizimi bir nok-
taya göre, sol alttan bakýlarak yapýlmýþtýr.

Yanýt: D

12. = 33a+4 – 3a– 6 = 3–2

= 

Yanýt: D

1
––
9

33a ⋅ 34

––––––––
33a+6

13. 20 filmden 3’ü (sýrasý önemsenmeden) seçilecektir.

Yanýt: C

$  %20
3 = 20!

17!.3! = 20.19.18.17!
17!.32.1

10 6
= 1140

8. = =

Yanýt: B

3
––
5

36
–––
60

Ýstenilen Olasýlýk 
–––––––––––––––

Tüm Olasýlýk
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14.

Yanýt: D

(x+3) . (x+2) = x2 + 2x + 3x + 6
= x2 + 5x + 6

16. A (–1, –2) , B (–3, –4) ,  C (3, 5)

A` (–1, 5) , B` (–3, 3) ,  C` (3, 12) 

köþeleri ötelenerek olmuþtur.

Noktalardaki x deðerleri ayný kalmýþ y deðerleri 7
artmýþtýr. Bu durumda 7 birim yukarýya çýkarýlmýþtýr.

Yanýt: B

17. 80⋅ = 80⋅ = 80⋅

= 80⋅

= 10

Yanýt: A

1
–––

8

1
–––
23

219

––––
222

219

––––
411

18. Torbadan çift asal sayý çekme olasýlýðý %10 dur.
Buna göre Barýþ en uzak cevabý vermiþtir.

Yanýt: A

19. Fraktal modelinin kenar sayýlarýna bakýldýðýnda
genel terimi 4.5n–1 olarak bulunmaktadýr.

Yanýt: D

20. I. þeklin hacmi (1 koni ve yarým küre) 90 cm3

II. þeklin hacmi (silindir ve yarým küre) 108 cm3

III. þeklin hacmi (silindir ve koni) 90 cm3

Buna göre þekil I ve III eþit hacimlidir.

Yanýt: C

15.

Taralý bölge baþlangýç noktasýný kapsamaz.

(0,0) noktasý eþitsizliði saðlamaz.

(–3,0) ve (0,3) noktalarý ise eþitsizliðin taným bölge-
si içindedir.

y – x ≥ 3 eþitsizliði;

0 ≥ 3   (0,0) noktasý için saðlanmaz.

0 – (–3) ≥ 3   (–3,0) noktasý için saðlanýr.

3 ≥ 3    

3 – 0 ≥ 3   (0,3) noktasý için saðlanýr.

Yanýt: D

0

y

x

3

–3
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1. Bir DNA molekülünün toplam guanin sayýsý sitozin
sayýsýna; toplam adenin sayýsý timin sayýsýna eþittir. 

Tabloda, DNA molekülünün yapýsýna 100 guanin ve
100 timin bazýnýn katýldýðý gösterilmiþtir.

Buna göre, guanin ve timin bazlarýna karþýlýk gele-
cek þekilde 100 sitozin ve 100 adenin bazlarýnýn bu-
lunduðu anlaþýlýr.

Toplam baz sayýsý hesaplandýðýnda;
100 guanin
100 timin
100 sitozin
100 adenin+–––––––––––––
400 olduðu görülür.

400 azotlu organik baz bulunduran bir DNA mole-
külünün 400 tane nükleotiti vardýr.

Buna göre, bu DNA molekülünde adenin ve guanin
bazlarýnýn bulunmama olasýlýðý yoktur.

Yanýt: D

3. Renkkörlüðü geni X kromozomu üzerinde taþýnýr ve
çekinik özelliktedir. Babadan Y kromozomu alan er-
kek bireylere bu hastalýðý aktaran annedir.

Buna göre, annenin taþýyýcý (XRXr) ya da hasta
(XrXr) olmasý erkek bireyin renkkörü (XrY) olma ih-
timalini doðurur.

Yanýt: D

2. Karaciðer hücresi, yumurtalýk hücresi ve böbrek
hücresi insanýn vücut hücresi olup; diploit yani 2n
kromozomludur. Fakat yumurta hücresi üreme hüc-
resi grubuna girer ve haploittir yani n kromozom-
ludur.

Yanýt: B

5. Dengenin bozulmamasý, bitkilerin fotosentez hýzýna
baðlanmýþtýr. Mor ýþýk, yüksek þiddette ýþýk, mine-
ralli su ve gübreli toprak fotosentez hýzýný artýrýcý et-
kilerdir.

Buna göre, A bitkisinin fotosentez hýzý artýrýlýrsa, B
bitkisinin de fotosentez hýzýný artýrmak gerekir.

Yüksek þiddette ýþýk verilen A bitkisinin ve mor ýþýk
verilen B bitkisinin fotosentez hýzý artar.

Yanýt: C

6. Biyokütlesi az olan canlý son tüketicidir. Son
tüketicinin dokularýnda biriken artýk madde miktarý
fazladýr.

Tabloya göre, artýk madde miktarý az olan canlýnýn
X, fazla olan canlýnýn Y olmasý gerekir.

Yanýt: B

4. Þekil I deki olayda zigot, mitoz bölünme geçirerek
iki ayrý hücre oluþturmuþ ve bu hücreler ayrý ayrý
geliþimlerini tamamlamýþtýr. Ayný zigotun mitoz bö-
lünmesi sonucu oluþan bu hücreler birbirinin ayný
olduðu için, 1. ve 2. bireyler tek yumurta ikizidir. Tek
yumurta ikizlerinin bütün genetik özellikleri birbirinin
aynýsýdýr. Bu bireyler arasýndaki farklýlýklar ancak fi-
ziksel özellikler olup, çevresel faktörler sonucu olu-
þabilir.

Þekil II deki olayda ise farklý yumurta ve spermin
döllenmesi sonucu oluþan zigot hücreleri gösteril-
miþtir. Bu bireyler, farklý zigot hücrelerinden oluþtuk-
larý için genetik özellikleri birbirinden farklýdýr, cinsi-
yetleri ise ayný da farklý da olabilir.

Yanýt: B
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7. Solunum olayý gece ve gündüz, fotosentez olayý ise
gündüz (aydýnlýkta) gerçekleþir.

Laktikasit fermantasyonu oksijensiz solunum çeþidi
olup, bu olay sonucunda CO2 gazý açýða çýkmaz.

Oksijenli solunum sonucunda CO2, fotosentez so-
nucunda ise O2 gazý açýða çýkar.

Buna göre; K canlýsýnýn oksijenli solunum, L canlý-
sýnýn laktikasit fermantasyonu, M canlýsýnýn foto-
sentez yaptýðý söylenebilir.

Yanýt: B

8. Kimyasal bir reaksiyonda, reaksiyona giren madde-
lerin kütleleri toplamý, ürünlerin kütleleri toplamýna
eþittir.

Grafikte verilen bilgilere göre, reaksiyon sonucunda
20 gram M açýða çýkmýþtýr. Buna göre, reaksiyona gi-
ren maddelerin kütleleri toplamýnýn 20 grama eþit ol-
masý beklenir. 12 gram K harcandýðýna göre 8 gram
L kullanýlmýþtýr. 22 gram K maddesinin 10 gramý art-
mýþtýr.

M maddesinin kütlece % 40 ýný L,  % 60 ýný K mad-
desi oluþturmaktadýr.

Yanýt: C

9. Ayný gruptaki elementlerin kimyasal özellikleri birbi-
rine benzer. Periyodik cetvelde elementler artan
atom numaralarýna göre sýralanmýþtýr. Periyodik
cetvelde ayný grup üzerinde yukarýdan aþaðýya
doðru inildikçe atom çapý artar. Ayný periyottaki ele-
mentlerin yörünge sayýlarý birbirine eþittir.

Yanýt: B

11. Bir atomun deðerlik elektron sayýsý, o atomun grubu
hakkýnda bilgi verir. Yani, ayný gruptaki atomlarýn
deðerlik elektron sayýlarý eþittir.

Atomlarýn yörünge sayýlarý ise, periyot numaralarýný
gösterir. Buna göre, yörünge sayýsý en fazla olan
atom Mg dir.

Tabloda verilen bilgilere göre, B, C ve Mg atom-
larýnýn atom numaralarý sýrasýyla 5, 6 ve 12 olarak
hesaplanýr.

Yanýt: A

12. Ýki ametal elementi arasýnda kovelent, metal ve
ametal elementler arasýnda ise iyonik baðlý bileþik-
ler oluþur.

Buna göre; K ve L elementler ametal, M elementi
de metaldir.

Yanýt: D

10. X çözeltisine damlatýlan indikatör sarý renk olduðu
için bu çözeltinin asit olduðu anlaþýlýr. 

X çözeltisine Y eklendiðinde oluþan karýþýma indi-
katör eklendiðinde rengi mavi olduðu için tuz açýða
çýktýðý anlaþýlýr. X çözeltisine Y nin eklenmesi sonu-
cu tuz açýða çýktýðý için, Y çözeltisinin baz olduðu
anlaþýlýr. 

Oluþan bu çözeltiye Z çözeltisi eklendiðinde
indikatörün rengi yeþil olduðuna göre, ortama baz
ilave edildiði anlaþýlýr.

Buna göre; X asit, Y baz ve Z bazdýr.
Yanýt: B
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13. Havalý ortamda cisimlere etki eden kaldýrma kuvveti
cisimlerin hacimleriyle doðru orantýlýdýr. Ýplerdeki
gerilme kuvvetleri eþit olduðundan GL > GM > GK
dir. Fanustaki hava boþaltýldýðýnda iplerdeki gerilme
kuvvetleri cisimlerin aðýrlýklarýna eþit olur. Buna
göre T2 > T3 > T1

Yanýt: B

15. Þekil I de K musluðu kapalý iken PX = P0 olur. Þekil
II de K musluðu açýldýðýnda X + Y gaz karýþýmý ma-
nometrenin sað kolundaki sývý seviyesini yükselttiði-
ne göre PY > P0 olmalýdýr.

Yanýt: B

16. Þekildeki yoncanýn yapraklarýnda bulunan frekans
sözcüðü sesin ince-kalýn olmasýný, þiddet ses kay-
naðýna yaklaþtýkça sesin kuvvetinin artmasýný, hýz
sesin farklý ortamlarda farklý hýzla yayýlmasýný açýk-
lar. D seçeneðini açýklayan sözcük yoktur.

Yanýt: D

17. Isýca yalýtýlmýþ ortamda X ten Y ye doðru ýsý geçiþi
olduðuna göre X in sýcaklýðý Y ninkinden fazla
olmalýdýr. Isý geçiþi tamamlandýðýnda maddelerin
son sýcaklýklarý eþit olur. Maddelerin sahip olduklarý
ýsýlar hakkýnda kesin bir þey söylenemez.

Yanýt: B

14. Bileþik kaplar ayný sývý ile dolduðunda kaplarýn þe-
killeri ne olursa olsun sývýlarýn üst yüzeyleri ayný hi-
zada bulunur. Muslukta birbirinden ayrýlan kaplarda
musluk açýldýðýnda basýncý büyük olan taraftan ba-
sýncý küçük olan tarafa doðru sývý akýþý gözlenir. 

Buna göre, I. kapta saðdaki kaba, II. kapta soldaki
kaba sývý akýþý olur. K noktasýndaki sývý basýncý ar-
tar, L noktasýndaki sývý basýncý azalýr. Þekil III te kol-
lardaki sývý basýnçlarý ayný olduðundan sývý geçiþi
olmaz ve M noktasýndaki sývý basýncý deðiþmez.

Yanýt: D

18. Kontrollü deneylerde aranýlan özellik iki deneyde
farklýlýk göstermelidir. Burada elektromýknatýsýn çe-
kim etkisinin üzerinden geçen akýma baðlýlýðýný
gözlemlemek isteyen öðrenci, verilen þekildeki ve
kullanacaðý düzeneðin sarým sayýlarýnýn ayný, pil
sayýlarýnýn farklý olmasý gerekir.

Yanýt: C

20. Deprem anýnda binanýn alt katlarýna gidilmemelidir.
Açýk alanlarda da aðaçlar devrilebileceðinden
aðaçlarýn altlarýna girilmemelidir.

Yanýt: C

19. Elektriksel enerji, güç ile zamanýn çarpýmýyla
bulunur. Soruda, zamanlarýn ayný birimde olmasý
için 10 saati dakika cinsinden ifade etmemiz
gerekir. 10 saat 600 dakikadýr. Ampul, ütü ve el
süpürgesinin güçleri ile çalýþma süreleri çarpýldýðýn-
da E1 = E2 > E3 olduðu görülür.

Yanýt: A
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1. Atatürk’ün “Ne mutlu Türküm diyene” sözü onun
milliyetçi, “Yurtta sulh, cihanda sulh” sözü barýþçý,
“Medeniyet yolunda baþarý yenileþmeye baðlýdýr”
sözü ise inkýlapçý kiþiliðini ortaya koymaktadýr. 

Yanýt: A

2. Milli mücadele döneminde Mustafa Kemal’in eylem
planýný gösteren þemada “?” belirtilen yere gelebile-
cek en uygun ifade “Milli iradeye dayalý yeni bir dev-
let kurmak” olacaktýr.

Yanýt: C

3. Amasya Genelgesi’yle ilgili verilen tabloda; l. mad-
de ile Kurtuluþ Savaþý’nýn amacý ve yöntemi, lll.
madde ile Ýstanbul Hükümeti’nin Türk milletini tem-
sil edemediði, lV. madde ile de demokratik teþkilat-
lanmaya duyulan ihtiyaç ifade edilmiþtir. 

Yanýt: B

4. Atatürk’ün “Özgürlük ve baðýmsýzlýk benim karakte-
rimdir” sözü onun hür yaþama önem veren bir kiþi-
liðe sahip olduðunun göstergesidir. 

Yanýt: B

5. Osmanlý Devleti l. Dünya Savaþý sýrasýnda müttefik-
lerine yardým maksadý ile Romanya cephesinde
mücadele etmiþtir.

Yanýt: D

6. Kuvayý Milliye’nin düzensiz ve askeri eðitim yönün-
den eksik olmalarý ile bölgesel hareket etmeleri dü-
zenli ordunun kurulmasýný zorunlu hale getirmiþtir. 

Yanýt: C

8. 1921 Anayasasý’nda; “Devlet, dini hükümlerin yeri-
ne getirilmesinden sorumludur” maddesinin yer al-
masý bu anayasanýn laik olmadýðýnýn göstergesidir.

Yanýt: B

9. Ülkemizde tek eþle evliliðin zorunlu hale getirilmesi,
mirasta kýz ve erkek çocuklarýna eþit haklarýn tanýn-
masý ve hukuk birliðinin saðlanmasý Medeni Ka-
nun’un kabulü ile gerçekleþmiþtir.

Yanýt: A

10. ll. Mahmut’un memurlara fes giyme zorunluluðu ge-
tirmesiyle halkýn bu uygulamaya tepki göstermesi,
Mustafa Kemal’in ise þapka inkýlabýný gerçekleþtir-
dikten sonra halkýn fes giymek istemesi toplumun
alýþkanlýklarýný deðiþtirmenin kolay olmadýðýnýn
göstergesidir. 

Yanýt: D

11. Yeni Türk harflerinin kabulü, Türk Dil Kurumu’nun
açýlmasý, medreselerin kapatýlmasý ve Tevhid-i Ted-
risat Kanunu eðitim arasýnda yapýlan inkýlap hare-
ketleridir. 1, 4, 5 ve 6 nolu þekiller ile yapboz doðru
þekilde tamamlanmýþ olacaktýr. 

Yanýt: C

7. Öðretmen yaptýðý açýklamayla; l. Dünya Savaþý’nýn
devletlerarasý sorunlarý çözemediðini ve l. Dünya
Savaþý’nýn sonuçlarýnýn yeni çatýþmalara ortam ha-
zýrladýðýný vurgulamak istemiþtir. 

Yanýt: D



8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 7. Sayý Çözümler10

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

12. Atatürk’ün verilen sözlerinden hareketle toplumsal
eþitliðin saðlanmaya çalýþýldýðý ve hedeflendiði yar-
gýsýna ulaþýlabilir.

Yanýt: B

13. Türk kurtuluþ mücadelesi kazanýlýp cumhuriyet ilan
edildikten sonra özel sektörde yeterli sermayenin
bulunmamasý ve özel þirketlerin kurulamamasý Ata-
türk ilkelerinden devletçiliðin uygulanmasýna neden
olmuþtur.

Yanýt: D

15. Atatürk’ün verilen sözünden hareketle, Atatürk’ün
düþünce özgürlüðünü yasal yaptýrýmlarla þekillen-
dirdiði sonucuna ulaþýlamaz. 

Yanýt: B

14. 1 Kasým 1922 tarihinde saltanatýn kaldýrýlmasý Ata-
türk’ün cumhuriyetçilik ilkesine uygun olarak yapý-
lan çalýþmalar arasýndadýr.

Yanýt: C

16. Þemada verilen bilgiler incelendiðinde “?” belirtilen
yere “Montrö Boðazlar Sözleþmesi’nin getirilmesi
uygun olacaktýr.

Yanýt: A

17. Atatürk’ün “Yurtta barýþ dünyada barýþ” sözüyle
Türk dýþ politikasýný yapýcý ve barýþçý esaslara da-
yandýrdýðý söylenebilir.

Yanýt: A

18. Verilen þemada “?” beþlirtilen yere Hz. Muham-
med’in kiþilik özelliðiyle ilgili “çýkarcý” ifadesinin ge-
tirilmesi doðru deðildir. 

Yanýt: B

19. Bir kiþinin zekât vermesi için Müslüman ve mal sa-
hibi olmasý uygun bir durumdur. 

Yanýt: A

20. Verilen metinden yola çýkýldýðýnda ilahi dinlerin or-
tak özelliðinin güzel ahlaklý tavsiye etmeleri olduðu
anlaþýlmaktadýr.

Yanýt: C
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18. Atatürk döneminde, Osmanlý borçlarý, yabancý okul-
lar ve Hatay Sorunu’nun yaþandýðý ortak ülke Fran-
sa’dýr.

Yanýt: B

19. Atatürk’ten sonraki dönemde Irak’ta yaþanan Kör-
fez Savaþý Türkiye’yi olumsuz etkilemiþtir. 

Yanýt: A

20. ll. Dünya Savaþý öncesi Avrupa’da Mihver ve Müt-
tefik Grubu’nun kurulmasý, Avrupa’da devletler ara-
sýnda çýkar çatýþmalarýnýn yaþandýðý ve Avrupa’nýn
tekrar iki bloða ayrýldýðýnýn göstergesidir.

Yanýt: C
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1. Burada “Present Perfect Tense” yapýsý kullanýlmak
isteniyor.

Yanýt: A

2. Bayan resminde hem araba kullanýyor hemde tele-
fonla konuþuyor. “Past Cont Tense” her iki cümlede
de kullanmalýyýz.

Yanýt: D

3. Verilen resimde çorbadan dumanlar çýktýðýna göre
çok sýcaktýr. 

Yanýt: B

4. Verilen resimde bayan örgü örmeyi seviyor. 

Yanýt: B

5. Verilen resme göre ilk ifade de  “dün” zaman zarfý
olduðu için geçmiþ zamaný, ikinci ifade de “þimdi”
zaman zarfý olduðu için þimdiki zaman kullan-
malýyýz.

Yanýt: C

6. Verilen resimde çocuk gülüyor.

Yanýt: B

7. Para harcamasýný sevmeyen biri cimridir.

Yanýt: D

8. “Bread” sayýlamayan bir isim olduðu için much, ve
diðer ifade de ekmek sayýlabilen olduðu için çoðul
durumu da “loaves” olmalýdýr.

Yanýt: C

9. Ýlk ifade de sýfat olarak “good” ikinci ifade de zarf
olarak “well” olmalýdýr.

Yanýt: A

10. Ýlk ifade geçmiþ zamanda kullanýldýðý ve pasif
olduðu için ikinci ifade de ayný zamanda olacak.

Yanýt: D

11. Baþlangýç zamaný verildiði için “since” kullanýl-
malýdýr.

Yanýt: B

12. Bu ifade geleceðe yönelik olduðu için “Future
Tense” kullanýlmalýdýr.

Yanýt: B

13. Buradaki konuþmalardan eylemin gelecek zaman-
da yapýlacaðýný ifade etmeliyiz.

Yanýt: A

14. Geçmiþ zamanda ayný anda iki eylem oluþuyor.
“Past Cont Tense” kullanmalýyýz.

Yanýt: C

16. Doðru sýralanýþ C de dir.

Yanýt: C

17. Doðru sýralanýþ D de dir.

Yanýt: D

15. “Þimdiye kadar olduðum en zor test budur”
ifadesinde “superlative form of the adjectives” kul-
lanmalýyýz.

Yanýt: B
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